

еженедельная газета интеллигентии

№ 48 (7558)

7 - 13 декабря 2006 года

Основана в ноябре 1929 г.

Выходит по четвергам

## Свобода от совести

В Тверской области сожгли настоятеля Троицкой церкви отца Андрея Николаева



### АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

АЛЕКСАНДР КАЛЯГИН:

#### Проект ремонта Дома ветеранов сцены разрушен, СТД оказался в глупейшем положении



А. Калыгин

Далее, на встрече с интеллигентами в Санкт-Петербурге, были подняты, в частности, вопросы, включая касающиеся инициатив и интересов Союза театральных деятелей. Одним из них стала конфликтная ситуация с реконструкцией Дома ветеранов сцены им. М.С.Савиной. Было также приято решение о доплате к основной пенсии артистам, закончившим свою трудовую деятельность в звании "народных". Относительный Дом ветеранов сцены напомнили, что речь идет о затяжном конфликте руководства СТД РФ с советом ветеранов Дома по вопросу реконструкции и способов ее осуществления. Дом, как известно, является собственностью СТД и находится в аварийном состоянии. Сосед, не обладая необходимыми средствами для реконструкции, в результате долгих переговоров с различными сторонами (в их числе и Федеральное агентство по культуре и кинематографии, и власти Санкт-Петербурга) обратился к инвесторам, с помощью которых намерен осуществлять дорогостоящие работы. В качестве инвестора была выбрана АФК "Система", в частности, ее дочернее предприятие девелоперская компания "Система-Плюс". По соглашению с СТД компания должна была отремонтировать жилой корпус Дома ветеранов сцены, в компенсацию затрат получив в эксплуатацию часть прилегающей лесопарковой зоны на Петровском острове. Этому соглашению воспротивились ветераны (известно, что "Культура" писала об этом в одном из предыдущих номеров). Президент А.Калыгин во время недавней Гражданской линии с Президентом Путиным задала ему вопрос о судьбе Дома. Президент ответил: "Я думаю, что и Союз театральных деятелей, и тем более коммерческие структуры... это крупные компании, могли бы без того, чтобы отобрать у ветеранов сцены, сказать содествие... в восстановлении дома... Если компания "Система" не захочет выделить деньги, мы их выдадим из бюджета. Я вам обещаю".

Мне было радостно услышать от Президента, что проблемы, которые мы обсуждали на нашей последней встрече, уже решены. Я имею в виду государственную поддержку ветеранов стечения сцены. Владимир Владимирович сообщил, что из резервного фонда на поддержку находящегося ветеранов уча выделено полтора миллиона рублей и готовится распределение правительства о продолжении этой работы в 2007 - 2008 годах. Понятно сознавать, что благодаря нашей инициативе с 2007 года такую поддержку получат и члены других творческих союзов. В.В.Путин сказал, что будет рекомендовать ректорам организовывать собственные фонды поддержки деятелей культуры. Конечно, если бы я рекомендации Президента прислушались и она бы реализована, то это многократно усилило бы возможности поддержки работников искусства. Вероятно, что нельзя решить все проблемы и центра, многое должно и можно решать на местах.

- Речь идет об экономической проблеме национальных артистов?

- Да. Речь идет об оказании единовременной поддержки тем, кто оказался в сложных жизненных обстоятельствах. никто не застрахован от болезни, а артисты испытывают постоянные нервные нагрузки. Что касается дополнительного денежного содержания пенсионеров, то мы в соответствии с Поручением Президента РФ подготовили наши предложения, передали их в Министерство культуры и массовых коммуникаций, а министерство в свою очередь после согласования с Минфином должно передать их в правительство. Я очень надеюсь, что и этот вопрос также будет решен в соответствии с поручением Президента.

- А какие действия теперь намерен предпринять СТД в связи с Домом ветеранов сцены им. М.С.Савиной?

- Да. Но этих денег на весь комплекс работ не хватит. Мы находимся в тяжелом финансовом положении, только краеугольную сумму суммы для спасения ячейки, но внутри дома останется гниль.

Наталия КАМИНСКАЯ

ТИГРАН АЛИХАНОВ:

#### У меня осталось ощущение настоящего праздника...



Т.Алиханов

временное исполнительство сейчас далеко от романтизма: эмоциональная открытость труда дается настолько молодым.

- А были ли абсолютные лидеры, обозначавшие уже с первого этапа конкурса?

- Безусловно. Сразу показал себя Юрий Башмет - великолепный альтист, которому мы единогласно придали первую премию, российские музиканты Александр Акимов и Андрей Усов, разделившие второе место, Наталья Аленчикова - лауреат третий премии и Сергей Поплавский, для которого, по решению жюри, была добавлена дополнительная премия.

- Во время объявления результатов предводитель жюри Юрий Башмет назвал имя американского участника Дэвида Карпентера, отказавшегося получать присужденную ему третью премию. Его обида спровоцировала?

- Это действительно очень сильный альтист: с точки зрения техники игры на инструменте он стоит очень высоко. И это притом что он еще очень молод - ему всего 20 лет. Но по некоторым интерпретаторским моментам у юбки есть к нему претензии, поэтому мы присудили третью место, а не первое.

(Окончание на 2-й стр.)

## Читайте в номере

### Новые анахореты

Современное искусство штурмует сакральные пространства

Стр. 4

**Захар Прилепин:**  
Понимать, как устроена политика, важно для любого русского писателя  
Стр. 5

Война все спишет

"Последний бронепоезд" на "Первом"

Стр. 6

Высокие награды и звания России

Стр. 7

Телепрограмма, радио "Орфей"

Стр. 8

Бог по-мужски его не одобрил

"Андерсон. Жизнь без любви" Эльдара Рязанова

Стр. 9

Хождение по "измам"

Офицю избавил Константина Рождественского от мук творчества

Стр. 10

**Валерий Яременко честно отработал свой счастливый билет**

Стр. 11

Вместо моей мечты

"Мастерская новой хореографии" № 3 в Большом театре

Стр. 13

**Петр Вельяминов научил столицу, как нужно играть в кино**

Стр. 16

## Вниманию подписчиков!

Завершается подписная кампания на 1-е полугодие 2007 года на газету "Культура" (индексы 50126 и 32576).

Сформирована подпись во всех почтовых отделениях России по каталогу Агентства "Роспечать". "Весты. Журналы" (красно-белоголубая обложка). Стоимость подписки вы найдете в региональном варианте каталога на стр. 24, а в московском варианте – на стр. 30.

Справки по тел.: (495) 602-63-12.

## МУЗЫКА

### Чемпион мира по "Грэмми"

Йо-Йо Ма в Москве

Встречи виноделиста Йо-Йо Ма сиделись московской публикой с особым любопытством: все-таки редко когда живым удается услышать музыканта, завоевавшего целик "Грэмми". Знакомство с ним состоялось благодаря усилиям фонда "Музыкальный Олимп", который затем повез Йо-Йо Ма и пианистку Кэтрин Стотт в Петербург в рамках проекта "Экспрессионисты Санкт-Петербург - Москва".

На пресс-конференции представилась возможность понаблюдать за мастером близко: он оказался чрезвычайно живым, остроумным, смешливым лекто. Интересно, что в процессе игры Йо-Йо Ма то откладывался на спинке стула, то подставлялся под ноги, то вспоминал прошлые выступления, то даже облизывал пальцы. Тем более что местные власти и правоохранительные органы смотрели на него с интересом: "Когда мы слышим йодлы, то хотим, чтобы это было не одно единственное звучание", - говорит изобретатель "Грэмми" Юрий Гурьев.

Справки по тел.: (495) 602-63-12.

На встрече Президента Путина с интеллигентами, состоявшимся в Санкт-Петербурге, были подняты, в частности, вопросы, включая касающиеся инициатив и интересов Союза театральных деятелей. Одним из них стала конфликтная ситуация с реконструкцией Дома ветеранов сцены им. М.С.Савиной. Было также приято решение о доплате к основной пенсии артистам, закончившим свою трудовую деятельность в звании "народных". Относительный Дом ветеранов сцены напомнили, что речь идет о затяжном конфликте руководства СТД РФ с советом ветеранов Дома по вопросу реконструкции и способов ее осуществления. Дом, как известно, является собственностью СТД и находится в аварийном состоянии. Сосед, не обладая необходимыми средствами для реконструкции, в результате долгих переговоров с различными сторонами (в их числе и Федеральное агентство по культуре и кинематографии, и власти Санкт-Петербурга) обратился к инвесторам, с помощью которых намерен осуществлять дорогостоящие работы. В качестве инвестора была выбрана АФК "Система", в частности, ее дочернее предприятие девелоперская компания "Система-Плюс". По соглашению с СТД компания должна была отремонтировать жилой корпус Дома ветеранов сцены, в компенсацию затрат получив в эксплуатацию часть прилегающей лесопарковой зоны на Петровском острове. Этому соглашению воспротивились ветераны (известно, что "Культура" писала об этом в одном из предыдущих номеров). Президент А.Калыгин во время недавней Гражданской линии с Президентом Путиным задала ему вопрос о судьбе Дома. Президент ответил: "Я думаю, что и Союз театральных деятелей, и тем более коммерческие структуры... это крупные компании, могли бы без того, чтобы отобрать у ветеранов сцены, сказать содествие... в восстановлении дома... Если компания "Система" не захочет выделить деньги, мы их выдадим из бюджета. Я вам обещаю".

Мне было радостно услышать от Президента, что проблемы, которые мы обсуждали на нашей последней встрече, уже решены. Я имею в виду государственную поддержку ветеранов стечения сцены. Владимир Владимирович сообщил, что из резервного фонда на поддержку находящегося ветеранов уча выделено полтора миллиона рублей, и готовится распределение правительства о продолжении этой работы в 2007 - 2008 годах. Понятно сознавать, что благодаря нашей инициативе с 2007 года такую поддержку получат и члены других творческих союзов. В.В.Путин сказал, что будет рекомендовать ректорам организовывать собственные фонды поддержки деятелей культуры. Конечно, если бы я рекомендации Президента прислушались и она бы реализована, то это многократно усилило бы возможности поддержки работников искусства. Вероятно, что нельзя решить все проблемы и центра, многое должно и можно решать на местах.

- Речь идет об экономической проблеме национальных артистов?

- Да. Речь идет о оказании единовременной поддержки тем, кто оказался в сложных жизненных обстоятельствах. никто не застрахован от болезни, а артисты испытывают постоянные нервные нагрузки. Что касается дополнительного денежного содержания пенсионеров, то мы в соответствии с Поручением Президента РФ подготовили наши предложения, передали их в Министерство культуры и массовых коммуникаций, а министерство в свою очередь после согласования с Минфином должно передать их в правительство. Я очень надеюсь, что и этот вопрос также будет решен в соответствии с поручением Президента.

- А какие действия теперь намерен предпринять СТД в связи с Домом ветеранов сцены им. М.С.Савиной?

- Да. Но этих денег на весь комплекс работ не хватит. Мы находимся в тяжелом финансовом положении, только краеугольную сумму для спасения ячейки, но внутри дома останется гниль.

Наталия КАМИНСКАЯ

Адрес газеты "Культура" в Интернете: [www.kulturag.ru](http://www.kulturag.ru)

ISBN 15852-037-7 0 604 8

9 771562 037773





























